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Svar på fråga 2021/22:123 av Mattias Karlsson i Luleå (M) Tillståndsprocesser
Mattias Karlsson i Luleå har frågat mig om jag är villig att verka för att införa tidsgränser för hur länge ärenden enligt minerallagen får handläggas, såväl hos myndigheter som inom regeringen.
Svensk gruv- och mineralnäring har stor betydelse för Sverige som land, i 
det regionala och lokala perspektivet samt utanför Sveriges gränser. Sverige ska fortsätta utveckla gruvindustrin och samtidigt vara ett föregångsland inom mineralnäringen när det gäller hållbar utveckling.
Det är viktigt för regeringen att Sverige har moderna och effektiva tillståndsprocesser. Tillståndsprocesserna på gruv- och mineralområdet regleras i både miljöbalken och minerallagen (1991:45). Regeringen har tillsatt Miljöprövningsutredningen (M 2020:06) med uppdrag att lämna förslag på åtgärder för att uppnå en mer modern och effektiv prövning 
enligt miljöbalken. Utredningen ska lämna sitt betänkande den 31 maj 2022.  Vidare har regeringen tillsatt en utredning om prövningsprocesser och regelverk för en hållbar försörjning av innovationskritiska metaller och mineral (N 2021:01). Utredningen ska analysera och föreslå förändringar 
av prövningsprocesser och regelverk så att bättre hänsyn kan tas till både 
ett projekts lokala miljöpåverkan och dess samhällsnytta, till exempel minskad global klimatpåverkan, samt så att en större andel av det värde som gruv- och mineralnäringen genererar kan komma hela landet till del. De förändringar som utredningen föreslår ska inte innebära att det totala skattetrycket på gruv- och mineralnäringen ökar eller att investeringsklimatet försämras. Utredningen är inte begränsad till någon specifik del av prövningsprocesserna eller regelverken. Utredningen ska lämna sitt betänkande i slutet av oktober 2022. 
En hållbar försörjning av metaller och mineral förutsätter även en effektiv ärendehandläggning. De utredningar som nu pågår är viktiga i det arbetet. Jag vill däremot inte föregripa de överväganden och förslag som utredningen har i uppgift att göra och föra fram bl.a. avseende minerallagen. 
Stockholm den 20 oktober 2021

Ibrahim Baylan
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